

# 平年！农历壬寅虎年共有355天

新华社天津1月10日电(记者周润健)“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”10日,腊八节,喝着寓意吉祥如意的腊八粥,“年味”也越来越浓了。天文科普专家指出,同即将过去的农历辛丑牛年一样,即将到来的农历壬寅虎年也是一个平年,共有355天。

“腊月时节,正值寒冬。‘腊七腊八,冻死寒鸦;腊九腊十,冻死小鱼’,可见其寒。腊月包含两个节气,小寒和大寒,俗话说

‘大寒小寒又一年’,指的就是春节将到的意思。”天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏说。

天文年历显示,即将到来的农历壬寅虎年从2022年2月1日开始,到2023年1月21日结束。

修立鹏介绍,历法分为阴历、阳历和阴阳历。阴历是与月球公转运动周期息息相关的历法,而阳历是以地球绕太阳公转的运动周期为基础制定的历法,因此二

者每年的天数都不一样,阴历年一般有354天或355天,而阳历年则为365天或366天。我们现在使用的农历是一种阴阳历,它协调了阴历与阳历之间的天数,大约会在19个农历年中加上7个闰月。拥有闰月的农历年叫作闰年,一般有384天或385天,而没有闰月的农历年叫作平年,一般会有354天或355天。

修立鹏表示,农历辛丑牛年没有闰月,是一个平年,全年共有354天,而即将到来的农

历壬寅虎年同样是个平年,全年共有355天。

在中国人的心目中,虎天生就具有一种王者风范,中国人自古就喜欢虎,虎是正义、勇猛、强壮、威严的象征,能驱除灾难、邪恶和污秽,也是代表吉祥与平安的瑞兽。

修立鹏同时也提醒,不管是农历平年还是农历闰年,属相都是从农历正月初一开始算起的,具体到农历壬寅虎年,在2022年2月1日至2023年1月21日之间出生的小孩都是“虎宝宝”。



## “万华镜旋之空”现身新疆赛里木湖

9日,“万华镜旋之空”现身新疆赛里木湖上空。万华镜旋之空之所以被成为“罕见中的罕见”,不仅是因为它的形成条件极为苛刻,还因为它在中国有清晰图像记录的也不多。白天气温升高,水蒸气在空气中与灰尘结合形成一个个肉眼不见的小冰晶,它们在空气的流动中不断受到太阳光的反射,这就形成了被称为“天空魔术”的冰晕现象。

中新社发

千元修复个人征信报告?

## 银行:“征信修复”都是骗局

### 1 异议申请移花接木 编撰理由博取同情

征信报告是由中国人民银行征信中心出具的记载个人信用信息的记录,包括个人基本信息、信贷交易信息、其他信息等。征信报告可以反映个人及企业社会信用的基本情况,由此广泛应用于商业银行贷款、申请信用卡、升学就业、高消费等多个领域。

由于征信报告由中国人民银行征信中心出具,其结果具有不可篡改和权威性。根据《征信业管理条例》规定,当信息主体认为征信机构采集、保存、提供的信息存在错误、遗漏的,有权向征信机构或者信息提供者提出异议,要求更正。

征信的重要性,让一些人看到

了其中的“商机”。记者在搜索平台输入“征信修复”“信用修复”等关键词,都能搜到一批号称能帮助个人信息和企业修复征信的征信公司。

记者致电多家征信公司,这些公司一致表示,征信修复并非通过简单篡改征信报告,而是通过向银行申请异议,通过审核后,银行内部会进行修改。因此,所谓的“征信修复”其实就是征信异议申请。

江西赣州某征信修复公司客服人员介绍,该公司是通过找律师向银行申诉的方法来撤销报告中的逾期记录,顾客也可以自己找律师进行申诉,但只有一次机会。

该客服人员称,只要没有连续3

次逾期,总数没有超过6次,其实可以不用修复,不会影响后续贷款。在确认记者表示2021年出现连续3个月信用卡逾期时,该客服人员则表示要先看征信报告,交给公司相关人员进行评估,如果审核通过,则可以交钱进行后续操作,如果初审通过,才可以进行修复。有的银行撤销一条逾期记录要1800元,有的则只要1000元,如果是企业信用逾期修复,一条需要10000元。

关于修复流程,客服称只需要把存在逾期还款的银行卡所绑定的电话卡给他们,公司就会根据客户性别找律师替客户与银行对接,整个过程由他们负责,客户只需提供

相应的材料证明,需要签字的时候去银行办理即可。

具体如何编撰理由?记者了解到,想方设法博取银行的同情是“关键”。“比如你是因为失业导致信用卡还款逾期时,就可以说是因为疫情导致公司倒闭,失业后没有工资,还不上钱了。”客服说。

据赣州某征信公司客服人员介绍,只要客户没有骂过银行客服,没有表示过恶意逾期,基本上都可以修复成功。只有初审通过确定需要修复征信时,才会与客户签订合同;如果修复不成功,则可以全额退款。并且如果客户“拉来人头”,还可以获得10%的回扣。

### 2 征信修复都是骗局 背后暗藏诈骗陷阱

为进一步验证信贷公司所介绍的流程是否可以成功撤销征信报告记录,记者又联系了一家银行的信用卡客服。

“是否可以以失业为理由进行申诉?”记者问。

“除特殊情况外,因个人原因导致逾期的都不能通过申请。”该银行

信用卡客服回复称,比如之前有一个客户是因为疫情期间生病了,这属于不可抗力,最终该客户被撤销了逾期记录。

而据吉林长春某银行职员杨先生介绍,如果银行要撤销征信逾期记录,肯定会全方位调查客户的实际情况,至于客户所提交的原因及

证明材料,银行也会反复核查。如果发现材料造假,后果会更加严重。

中国政法大学知识产权研究中心特约研究员赵占领说,如果征信修复公司通过非法方式,比如与银行内部人员串通,提出假的异议,银行进行修复,则属于违法行为。

近期,中国人民银行重庆营业

管理部征信管理处相关负责人表示,根据《征信业管理条例》规定,无论是征信机构还是商业银行等信息提供者,都无权随意更改、删除信用报告中正确展示的信用信息。征信领域不存在“征信修复”这一说法,所有声称是合法的、商业的、收费的“征信修复”都是骗局。

### 3 损害社会诚信体系 处罚力度亟须加大

在采访中,有些征信修复公司的客服人员称,根据《征信业管理条例》第四章第二十五条,每个公民对自己的不良逾期记录都可以申诉复议,因此公司的操作合法合规,客户只需提供所需资料,后续由他们来处理。

实际上,记者发现,上述客服所说的内容与《征信业管理条例》的具

体表述有明显出入。

“征信系统不存在‘征信修复’的概念,网络上关于个人征信可以进行修复的说法属于虚假宣传,实质是故意混淆了其与征信异议的区别,让信息主体误以为可以随意更改或删除征信信息。”中国人民银行重庆营业管理部征信管理处相关负责人表示。

赵占领认为,所谓的征信修复机构,实际上是通过非法恶意投诉等手段逼迫金融机构作出让步,若这种方式得逞,会导致信用记录失真,影响整个征信体系的客观性、独立性和真实性。具体来说,征信体系应用广泛,如果某家银行审核不严甚至辅助作假,不仅会导致个人

征信报告失真,也会影响其他金融机构,比如其他银行在进行放贷发信用卡时,银行风险控制能力就会降低,风险也会随之增加。

中国社科院金融所金融科技研究室主任尹振涛指出,必须增加违法违规成本,对从事征信修复的机构也要进行严格的处罚。据《法治日报》